Методическая шпаргалка

Элементы плана урока:
1. Название темы и класс.

2. Основная цель.

3. Образовательные, воспитательные и развивающие задачи.

4. Тип.

5. Вид урока.

6. Ход урока: этапы урока с временными рамками.

7. Материальное оснащение.

Типы уроков Для того чтобы выявить общее в огромном многообразии уроков, их необходимо классифицировать. Наибольшую поддержку среди теоретиков и практиков получила классификация уроков по двум существенным признакам: дидактическим целям и месту уроков в общей системе.

Выделяются следующие типы уроков:

1. Комбинированные (смешанные);

2. Изучение нового материала.

3. Формирования новых умений;

4. Обобщения и систематизации изученного;

5. Контроля и коррекции знаний, умений;

6. Практического применения знаний, умений

(Г. И. Щукина, В. А. Онищук, Н. А. Сорокин, М. И. Махмутов и др.).


1 тип: Комбинированный или смешанный урок.
Вид урока:

- практикум,

- конференция,

- семинар,

- контрольная работа,

- лекция.

Цель урока: Выработка умений самостоятельного применения знаний в комплексе и перенос их в новые условия.


2 тип: Изучение нового материала.
Вид урока:

- лекция,

- урок с элементами беседы,

- лекция с элементами презентации,

- урок конференция,

- экскурсия,

- исследовательская работа.

Цель урока: изучение новых знаний и первичное их закрепление.


3 тип: Урок формирования новых умений.
Вид урока:

- практикум,

- экскурсия,

- лабораторная работа,

- деловая игра,

- урок дискуссия.

Цель урока: Вторичное закрепление усвоенных знаний, выработка умений и навыков по их применению.


4 тип: Урок Обобщения и систематизации изученного.
Вид урока:

- семинары,

- конференция,

- обобщённый урок,

- урок собеседование,

- урок дискуссия, диспут.

Цель урока: Обобщение знаний учащихся в систему. Проверка и оценка знаний учащихся.


5 тип: Урок контроля и коррекции знаний, умений.
Вид урока:

- зачёт,

- экзамен,

- контрольная работа,

Цель урока: Определить уровень знаний, умений и навыков учащихся и выявить качество знаний учащихся, рефлексия собственной деятельности.


Структура урока:
Под структурой урока подразумевается его внутреннее строение, последовательность отдельных этапов.

1. Организационный момент, характеризующийся внешней и внутренней (психологической ) готовностью учащихся у к уроку.

2. Проверка домашнего задания.

3. Проверка знаний и умений учащихся для подготовки к новой теме.

4. Постановка цели занятия перед учащимися.

5. Организация восприятия и осмысления новой информации, т. е. усвоение исходных знаний.

6. Первичная проверка понимания.

7. Организация усвоения способов деятельности путем воспроизведения информации и упражнений в ее применении (в том числе смена вариантов) по образцу.

8. Творческое применение и добывание знаний, освоение способов деятельности путем решения проблемных задач, построенных на основе ранее усвоенных знаний и умений.

9. Обобщение изучаемого на уроке и введение его с систему ранее усвоенных знаний и умений.

10. Контроль за результатами учебной деятельности, осуществляемой учителем и учащимися, оценка знаний.

11. Домашнее задание к следующему уроку.

12. Подведение итогов урока.

